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全國各級農會第 3 次聘任職員統一考試試題 

科目： 會計學 類別： 九職等以下新進人員 

作答注意事項： 

1. 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2. 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

一、選擇題：(每題 4 分，共 15 題，計 60 分) 

1. 賒銷$1,000，付款條件為 2/10、n/30，顧客代付運費$70；若顧客於銷貨後第

20 天付清款項，則公司可收到多少現金？(A)$1,070 (B)$980 (C)$930 

(D)$910 

2. A 公司期初資產總額$195,000，負債總額$112,500，期末資產總額$300,000，

負債總額$105,000，公司於該年度增資$15,000，發放現金股利$21,000。該

年年度費用總額$525,000，試問 A 公司年度收入總額多少?  (A)$112,500 

(B)$643,500   (C)$540,000  (D)$658,500 

3. A 公司的現金記錄顯示：6 月份存入銀行為$25,400，6 月 30 日的在途存款為

$2,200，6 月份銀行往來對帳單存入總額為$26,700，銀行服務費$100。則 5

月 31 日之在途存款應為 : (A) $3,300  (B) $3,400  (C) $3,500  (D) $3,600 

4. Z 公司於 2015 年 7 月 1 日出售機器一部，機器成本為$150,000，係 2012 年 1

月 1 日所購置，帳上以直線法提列折舊，原估計使用年限為 5 年，無殘值。

如果以$70,000出售，則處分資產之損益為：(A)利益$25,000 (B)利益$10,000 

(C)利益$40,000 (D)損失$25,000 

5. 將面額$100,000，不附息，2 個月後到期之應收票據持往銀行貼現，如果貼現

率 是 12% ， 則 貼 現 金 額 為 ： (A)$100,000  (B)$98,000  (C)$96,000 

(D)$97,000 

6. 若物價持續上漲，則下列何種存貨計價方法下所得之毛利將會最高？(A)先進
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先出法 (B)加權平均法 (C)移動加權平均法  (D)不一定 

7. A 公司期末應收帳款帳齡分析資料如下：銷貨淨額$1,400,000，應收帳款

$800,000，備抵呆帳調整前貸方餘額$50,000，預期無法收回的金額$70,000，

則期末應收帳款調整後淨變現價值為： (A)$800,000  (B)$750,000 

(C)$730,000  (D) $600,000 

8. 購入庫藏股票對資產負債表的影響為：(A)降低股東權益 (B)增加公司資產 

(C)提高公司負債 (D)降低公司負債 

9. 負債比率主要是用來評估：(A)短期清算能力 (B)債權人長期風險 (C)獲利

能力 (D)投資報酬率 

10. 發放股票股利將使：(A)股東權益維持不變 (B)股東權益增加 (C)股東權益

減少 (D)保留盈餘不變 

11. 下列何者為或有負債？(A)應付股利 (B)應付利息 (C)應付所得稅 (D)估

計產品保證負債 

12. A 公司 2015 年的平均存貨為$200,000，而存貨週轉率為 5，假定 2016 年銷

貨數量與單位成本維持與 2015 年一樣，而 2016 年估計存貨週轉率為 8，則

2016 年估計的平均存貨應為多少？(A)$400,000 (B)$250,000 (C)$125,000 

(D)120,000 

13. C 公司於 2015 年 6 月 1 日按面額發行$600,000，12%之公司債，利息於每年

4 月 1 日及 10 月 1 日支付，則該公司 2015 年之利息費用為：(A)$72,000 
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(B)$42,000 (C)$36,000 (D)$24,000 

14. 物價上漲時期，存貨由先進先出法改為後進先出法，則存貨週轉率將如何變

化？(A)下降 (B) 不變 (C)上升 (D)不一定 

15. 將面額$300,000，帳面價值$296,000 之公司債，依 98 贖回，則贖回之損益

為：(A)贖回利益$4,000 (B)贖回損失$2,000 (C)贖回損失$4,000 (D)贖回

利益$2,000 

 

 

二、填充題：(每格 4 分，共 10 格，計 40 分) 

1. 企業購入設備資產，應按照所估計的耐用年限提列折舊的做法，係基於會計

基本假設的   (1)   假設。 

2. 當期應收帳款科目之期初餘額為   (2)   ，借記總額為$7,000，貸記總額為

$9,000，則期末餘額為$6,000。 

3. B 公司報導銷貨收入$105,000，銷貨退回及折讓$5,000，銷貨成本$55,000，營

業費用$15,000，則銷貨毛利率為   (3)    。 

4. F 公司期初備抵壞帳借餘 $1,600，本期淨銷貨金額 $80,000，估計壞帳率 3%，

則本期壞帳費用為   (4)    。 

5. C 公司該年度的銷貨成本為$400,000，銷貨毛利率為 20％，請問該公司該年

度的銷貨毛利為   (5)    。 

6. T 公司於 2015 年 7 月 1 日以$120,000，購入機器一部，估計耐用年限為 5 年，
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殘值為$20,000，採雙倍數餘額遞減法提列折舊，則公司 2015 年應提折舊費

用為   (6)    。 

7. D 公司於 2015 年 10 月 31 日向銀行借款$40,000，簽發一張 6 個月期，利率

15%之票據，則台中公司 2015 年底之應付利息為   (7)    。 

8. M 公司年初有 600,000 股普通股流通在外，7 月 1 日發放 20%之股票股利，假

設當年度之淨利為$792,000，則該年度之每股盈餘為   (8)    。 

9. N 公司年度財務相關資料如下：年底每股股價$60、年底流通在外股數

2,000,000 股、年底市值對淨值比 2.5、年底負債對資產比 37.5%、年度銷貨

收入$20,000,000、年度淨利率 20%。則其年底總負債應為   (9)    。 

10. 承上題，其本益比應為   (10)    。 

 


